

## SZAKDOLGOZATI ÖSSZEFOGLALÁS

(Szövegszerkesztővel töltendő ki! Benyújtandó pdf formátumban 1 példányban)

Hallgató neve:	<u>Nagy Balázs</u>
Neptun kódja	<u>GSZVOR</u>
Munkarend	<u>Nappali</u>
Szak/specializáció	<u>Pénzügy és számviteli szak</u> <u>Adózás szakirány</u>
Értesítési címe:	<u>2737 Ceglédbercel, Pesti út 124.</u>
Telefon (mobil)	<u>+36302829015</u>
e-mail címe:	<u>szalabnagymail.com, Balazs.Nagy.72@unibge.hu</u>

A szakdolgozat címe: Ne csak a (saját) jelenünkért tegyünk, hanem a jövőnkért is!  
– Avagy kik (mely szereplők) által és hogyan befolyásolható  
a hazai társadalombiztosítási rendszer?

A szakdolgozat készítésének helye:

Vállalat neve:	<u>Óbudai Egyetem Biztonságtudományi Doktori Iskola</u>
Vállalat címe:	<u>1081 Budapest, Népszínház u. 8.</u>
Külső konzulens	
Neve, beosztása:	<u>Szabó Zsolt Mihály, doktorjelölt</u>
E-mail cím, telefonszám:	<u>szabo.zsoltmihaly@uni-obuda.hu, +36209560553</u>

## ÖSSZEFOGLALÁS

(benyújtandó pdf formátumban 1 példányban)

A szakdolgozatom választott témája a hazai társadalombiztosítási-rendszer (röviden: tb-rendszer) története és működésének bemutatása nemzetközi kitekintéssel. Azért ezt a témát választottam, mivel napjainkban az Európai Unió tagállamaiban a tb-rendszerek reformja kardinális és közfigyelmet számot tartó téma, mely számtalan tudományos fórumon előtérbe kerül. Továbbá ez egy olyan téma, amely mindenkit érint valamilyen formában, mint például egészségügy, oktatás, családtámogatás, nyugdíj, ezért, a korábbiak miatt is fontos a rendszer működését elemezni és a megállapításokból levonni a megfelelő következtetéseket.

A szakdolgozatomban röviden ismertetem az ismertebb nemzetközi tb-rendszerek főbb jellemzőit, kialakulását, majd említést teszek a hazai tb-rendszer történetéről, részletesen vizsgálom a hazai tb-rendszer felépítését, rávilágítva, milyen főbb tényezők vezettek a rendszer jelenlegi formájának kialakulásához és kihívásaihoz.

Bemutatom a rendszer egészét és részeit, illetve az ezeket érintő döntéseket és az azok mögött álló okokat. Ezenkívül a rendszer működése kapcsán lehetséges jövőképet is ismertetek, valamint javaslatokat teszek a döntéshozók számára, hogy milyen intézkedésekkel lehetne javítani a rendszer működésének fenntarthatóságát, hatékonyságát.

Bemutatom a rendszer működését befolyásoló főbb kockázatokat és azok lehetséges hatásait, mint demográfiai, gazdasági és politikai kockázat, illetve az ezeket érintő döntéseket és az azok mögött álló okokat. Továbbá a gazdasági és társadalmi folyamatokat támogató makro- és mikroszimulációs eszköztár részletes összefoglalását végzem el hazai és nemzetközi kitekintéssel egyúttal bemutatva, hogyan vizsgálják meg a döntéshozók ezen rendszerek működését és a szimulációk kimenetének ismeretében miként hozhatnak döntéseket.

A témámhoz kapcsolódóan primer kvantitatív online kérdőíves kutatást végeztem, melynek az eredményeit ismertetem, ahol először a kérdőívet kitöltők alapvető jellemzőire kérdeztem rá (például nem, életkor, lakóhely, munkahelyi beosztás, anyagi helyzet), aztán a pénzügyi megtakarításokhoz kapcsolódó egyéni döntési lehetőségeket is megvizsgáltam. A kutatási témámhoz kapcsolódó szakmai mélyinterjúkat is készítettem hazai elismert szakemberekkel, melyek segítettek megalapozni a szekunder szakirodalmi kutatásaimat, továbbá támogatták a primer online kérdőíves kutatásomat is.

Amint az előzőekben már említettem, szekunder kutatást is végeztem, melynek keretében mások által már megvizsgált adatokat, információkat, témákat vizsgáltam meg, figyelembe véve az a szakmai mélyinterjú alanyaim tanácsait is elsősorban a rendszerváltás utáni időszakot vizsgálva, de természetesen nem csak azt az időszakot ismertetem.

A kérdőívem kiértékeléséhez alap leíró statisztikákkal dolgozva ábrákat, például diagramokat is készítettem, például egy kérdésre adott válaszok megoszlása kapcsán. Az elemzés érdemi részét

egy statisztikai programmal, az SPSS-sel kérdeztem le, melyet az EXCEL programmal támogattam meg, ezáltal összefüggéseket, előrejelzéseket és megoldásokat kereshetek az általam kívánt adatok megvizsgálásával, valamint releváns és szignifikáns vizsgálatokat is végrehajthatok, ráadásul ellenőrizhetem egyúttal, hogy mennyire reprezentatív a kérdőívet kitöltők csoportja.

Több helyen is használtam négy fokozatú Likert-skálát, hogy megvizsgáljam többek között mennyire elégedettek rendszerrel, illetve mennyire ismerik az öngondoskodási lehetőségeket. Ezenkívül végeztem még életkor és lakóhely, illetve életkor és pénzügyi megtakarítás szerinti keresztábra elemzést. Valamint végeztem még ANOVA-elemzést is néhány, az öngondoskodással kapcsolatos állítás megvizsgálására. Végezetül faktoranalízis segítségével a válaszadók döntéseinek érték alapú választási lehetőségeit vizsgáltam meg.

Zárásként a hazai tb-rendszer működése kapcsán egy lehetséges jövőképet ismertetek, valamint javaslatokat teszek a döntéshozók számára, hogy milyen intézkedésekkel lehetne javítani a rendszer működésének fenntarthatóságát, hatékonyságát.